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Πανήγυρη Προφήτη Ηλία στο Λουτράκι Κορινθίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Εορτάσθηκε και εφέτος η μνήμη του Προφήτου Ηλία, 19 και 20 
Ιουλίου, στο ομώνυμο Ι. Μετόχι της Προτύπου Γυναικείας Ι. 
Μονής «Η ΘΕΟΜΗΤΩΡ» στο Λουτράκι Κορινθίας.

Την παραμονή της εορτής ο Βοηθός Επίσκοπος και Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεώς Κορίνθου Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος τέλεσε 
τον πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό με την συμμετοχή των Πανοσ/του 
Συγκέλλου-Οικονόμου π. Προδρόμου Αντωνίου, Πανοσ/του Ιερομονάχου π. Λογγίνου 
Αρχόντη, αδελφών της Ι. Μονής Αναστάσεως Χριστού Λουτρακίου, Αιδεσ. 
Πρωτ/ρων π. Δημητρίου Φουρλεμάδη, π. Ελευθερίου Χρυσοχόου, Γραμματέα του εν 
Αθήναις Γραφείου Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου, π. Πέτρου 
Καγιούλη, π. Ιωάννου Δρίτσα, Εφημερίων του Ι. Ναού Τιμίου Προδρόμου 
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Λουτρακίου και του Διακόνου π. Χρήστου Χίλια. Ο Εσπερινός τελέσθηκε σε 
πανηγυρική και κατανυκτική ατμόσφαιρα με την συμπροσευχή όλης της Ιεράς 
Αδελφότητος, Μοναζουσών από την Ι. Μονή Οσίου Παταπίου και πλήθος 
προσκυνητών. Τελέσθηκε αρτοκλασία, έγινε το θείο κήρυγμα και ακολούθησε 
μικρά Ι. Λιτανεία πέριξ του Ι. Ναού. Τα ιεροψαλτικά αναλόγια εκόσμησαν με την 
ωραία απόδοση των ύμνων οι κ. Σπυρίδων Γιατράς και Δημήτριος Καραμπάτσης.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος άγιος Κεγχρεών με αφορμή από το Γ’ Βιβλίο 
των Βασιλειών (ιθ’, 9-15) αναφέρθηκε στο θαυμαστό παράδειγμα, που μας διδάσκει 
ο βίος του Προφήτη Ηλία για το πώς πρέπει να είναι η εν Χριστώ ζωή κάθε 
Χριστιανού και ιδιαιτέρως των Μοναχών. Ο Χριστιανός οφείλει να αποτάξει όλους 
τους εξωτερικούς, πρόσκαιρους και γήϊνους περισπασμούς, δηλαδή, να μην 
προσπαθεί όλα να τα δει, όλα να τα ακούσει, όλα να τα πληροφορηθεί δια μέσου 
της τεχνολογίας, η οποία τον αποροφά και που με μεγάλη ευκολία «χειρίζεται», 
αφού όλα πλέον υπάρχουν μέσα στην παλάμη του χεριού του, να μην συζητάει 
συνεχώς αλλά να ησυχάζει και εξωτερικά και εσωτερικά, ώστε να αξιωθεί και 
αυτός να φθάσει στο «όρος» και να τύχει της θέας του Θεού, όπως ο Προφήτης! 
Να μην έχει απλά μια ιδέα περί του Θεού, η οποία στις ημέρες μας δεν είναι 
απόρροια της μελέτης του λόγου Του, αφού ελάχιστοι είναι αυτοί που μελετούν 
τον Νόμο Του, αν και ο Ψαλμωδός διακηρύττει· «ἀγαλλιάσομαι ἐγὼ ἐπὶ τὰ λόγιά 
σου ὡς ὁ εὑρίσκων σκῦλα πολλά» (Ψαλμ. ριη’, 162), αλλά να νοιώθει την παρουσία 
Του μέσα του, «εντός» του, να επικοινωνεί με την παρουσία αυτή, να νοιώθει 
ενωμένος μαζί Του. Βέβαια, αυτό επιτυγχάνεται στα μέτρα των δυνατοτήτων και 
στο τρόπο ασκήσεως κάθε Χριστιανού. Το Πατερικό λόγιο· «δός αίμα και λάβε 
πνεύμα» έχει απόλυτη εφαρμογή. Όπως ο Ηλίας στο τέλος της 
τεσσαρακονθήμερης πορείας Του στην έρημο, αφού έφθασε στο ιερό όρος, 
απέκτησε εμπειρία της θέας του Θεού, έτσι και ο Χριστιανός, αφού ασκηθεί , 
βαδίσει στην δική Του «έρημο», κοπιάσει ν’ ανέβει στο «όρος», στα μέτρα των 
δυνατοτήτων του, θα αξιωθεί της θέας του Θεού «δι᾿ ἐσόπτρου ἐν αἰνίγματι» (Α’ 
Κορ. ιγ’, 12) εν όσω ζει εδώ. Πλήρως θα απολαύσει την θέα του Θεού «πρόσωπον 
πρὸς πρόσωπον» (Α’ Κορ. ιγ’, 12) όταν, όπως ο Ηλίας, ανέβει στον ουρανό, λύσει 
τα «σχοινιά» του «πλοίου» του και ελλιμενισθεί στον υπήνεμο ουράνιο λιμένα της 
Βασιλείας του Θεού, κατάσταση την οποία, με τις ευχές και τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Διονυσίου, είθε οι πάντες να απολαύσουμε!



Το πρωί ο Θεοφιλέστατος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Όρθρο και στην συνέχεια 
ετέλεσε την Θ. Λειτουργία συλλειτουργούντων των Πανοσ/του Αρχιμ. π. Ανθίμου 



Παπαλεξόπουλου, Πανοσ/του Συγκέλλου-Οικονόμου π. Προδρόμου Αντωνίου, 
Πανοσ/του Ιερομονάχου π. Λογγίνου Αρχόντη, Αιδεσ. Πρωτ/ρων π. Δημητρίου 
Φουρλεμάδη, π. Ελευθερίου Χρυσοχόου, Γραμματέα του εν Αθήναις Γραφείου 
Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου, π. Χρήστου Δημητρόπουλου, 
Εφημερίου του Ι. Ναού Αγ. Ιωάννου Νέας Φιλαδελφείας, της Ι. Μητροπόλεως Νέας 
Ιωνίας και Φιλαδελφείας και του Διακόνου π. Χρήστου Χίλια, ενώ τους ύμνους της 
εορτής και της Θ. Λειτουργίας απέδωσαν ο Ιερολογιώτατος Διάκονος π. Σωτήριος 
Κουτσούρης, εκ της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών, μετά της χορωδίας του.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. Άνθιμος Παπαλεξόπουλος, 
Ιεροκήρυξ της Ι. Μητροπόλεώς, ο οποίος αναφέρθηκε στον βίο του Προφήτη Ηλία, 
επισημαίνοντας ότι όσοι τιμούν την εορτή αυτού του μεγάλου Προφήτου Ηλία, 
οφείλουν να γνωρίζουν πως δεν τελούν μνημόσυνο ανθρώπου που πέρασε από την 
επίγεια ζωή στην αιώνια ζωή αλλά τελούν μνήμη Αγίου ζωντανού, που δεν θα 
διστάσει να ελέγξει τις αμαρτίες μας, Κλήρου και Λαού, πιστών και απίστων, 
φτωχών και πλουσίων, αρχόντων και αρχομένων. Δεν θα διστάσει ακόμα να βγάλει 
την πνευματική μάχαιρα για να αποδιώξει τις πνευματικές νόσους και την λέπρα 
της ανομίας και της αμαρτίας η οποία πλημμύρισε τον κόσμο κάνοντάς τον να 
παρεκκλίνει από αλαζονεία, ανατρέποντας τους νόμους της φύσης. 
Ολοκληρώνοντας, παρεκάλεσε τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κεγχρεών να δεηθεί 
ώστε όλοι μας να μετανοήσουμε για να προσελκύσουμε το έλεος του Θεού!











 


